

掌上株洲 客户端 回外 4 日

中共株洲市委主管、主办

2023年11月 1 日 日 星期日 受卯年十月初七 第23483期 今日4版 国内統一连续出版物号 CN 43-0005 习近平结束中美元首会晤 并出席亚太经合组织第三十次 领导人非正式会议回到北京

新华社北京11月18日电 11月18日晚,国家主席习近平在旧金山举行中美元首会晤,出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议后乘专机回到北京。

当地时间11月17日下午,习近平离开旧金山时,旧金山市长布里德等美方代表到机场送行。

赴机场途中,华人华侨和中国留学生代表聚集在道路两旁,挥舞中美两国国旗,热烈欢送习近平主席,祝贺访问取得圆满成功。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

习近平出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议并发表重要讲话



新华社旧金山电(记者/倪四义 刘华) 当地时间 11 月 17 日上午,亚太经合组 织第三十次领导人非正式会议在美国旧 金山莫斯科尼中心举行。国家主席习近 平出席会议并发表题为《坚守初心 团

重要讲话。

习近平指出,亚太经合组织建立领导人定期会议机制以来,始终走在全球开放发展的前沿,有力促进了区域贸易和投资自由化便利化、经济技术发展、物资人员流动,创造了举世瞩目的"亚太奇迹"。当前,世界百年变局加速演进,世界经济面临多种风险挑战,作为全球增长引擎,亚太肩负更大的时代责任。作为亚太地区领导人,我们都要深入思考,要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶?如何打造亚太发展的下一个"黄金三十年"?在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用?

习近平强调,我们应该秉持亚太合作初心,负责任地回应时代呼唤,携手应对全球性挑战,全面落实布特拉加亚愿景,建设开放、活力、强韧、和平的亚太共同体,实现亚太人民和子孙后代的共同繁荣。

第一,坚持创新驱动。要更加积极 地推动科技交流合作,携手打造开放、 公平、公正、非歧视的科技发展环境。 加速数字化转型,缩小数字鸿沟,支持 大数据、云计算、人工智能、量子计算 等新技术应用,不断塑造亚太发展新动 能新优势。中国提出亚太经合组织数字 乡村建设、企业数字身份、利用数字技 术促进绿色低碳转型等倡议,更好为亚 太发展赋能。

第二,坚持开放导向。要维护自由 开放的贸易投资,支持并加强以世界贸 易组织为核心的多边贸易体制,维护全 球产业链供应链稳定畅通,反对将经贸 问题政治化、武器化、泛安全化。要坚 定不移推进区域经济一体化,加快推进 亚太自由贸易区进程。中国成功举办第 三届"一带一路"国际合作高峰论坛, 为促进全球互联互通、构建开放型世界 经济注入新动力。

第三,坚持绿色发展。要坚持人与自然和谐共生,加快推动发展方式绿色低碳转型,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,厚植亚太增长的绿色底色。中国坚持走生态优先、绿色发展之路,积极趋系推进碳汰峰碳中和、我们提出

亚太经合组织绿色农业、可持续城市、 能源低碳转型、海洋污染防治等合作倡 议,推动共建清洁美丽的亚太。

第四,坚持普惠共享。要全面落实 联合国2030年可持续发展议程,推动发 展问题重回国际议程中心位置,深化发 展战略对接,共同解决全球发展赤字。 欢迎各方积极参与全球发展倡议,深化 减贫、粮食安全、工业化、发展筹资等 领域合作,构建全球发展共同体,让各 国人民共享现代化建设成果。中国将继 续支持亚太经合组织开展经济技术合 作,共同做大亚太发展蛋糕。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国坚持走和平发展道路,坚持高质量发展,坚持高水平对外开放,以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。中国愿同各方一道努力,推动亚太合作取得更多丰硕成果,共同打造亚太下一个"黄金三十年"!

会议由美国总统拜登主持,主题为 "为所有人创建强韧和可持续未来"。 会议发表了《2023年亚太经合组织

领导人旧金山宣言》。 王毅参加会议。

■当地时间11月17日上午,亚太经合组织第三十次领导人非正式会议在美国旧金山莫斯科尼中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《坚守初心 团结合作 携手共促亚太高质量增长》的重要讲话。

新华社记者/李学仁 摄

第27次制造名城早餐会举行

陈恢清与台资企业家畅聊

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 11 月 18 日,第 27次"制造名城早餐会"举 行,市委副书记、市长陈恢清邀请全国台 企联常务副会长、普罗集团总裁、罗莎蛋 糕创始人郑聪俊等7位合资企业家共进早 餐,畅聊"用心服务台企 促进株台经济融 合发展"。

参加本次早餐会的台资企业家还有: 株洲龟龙窝观光生态茶园有限公司董事长 古胜潭、株洲盈定自动化设备科技有限公 司副总经理黎派龙、株洲中车奇宏散热技 术有限公司总经理袁俊弢、湖南凯睿思新 材料科技有限公司副总经理王郁勋、湖南 时学文化传媒有限公司总经理王澄平、湖 南兴天宏实业有限公司总经理廖定原。市 吃攸县烧汤粉、罗莎蛋糕,喝台北豆浆……早餐会上,大家边吃边聊、畅所欲言。

针对株洲产业发展现状,廖定原建议 抢抓新能源产业"风口",着力强链补链, 提升行业竞争力和影响力。聊发展环境, 郑聪俊、王郁勋点赞"株洲速度"。郑聪俊 说,"以往需要两三个月才能办结的竣工验 收手续,6天就顺利完成了。"谈如何加强 供需对接,黎派龙希望政府建立工业自动 化供需对接机制,为科技型中小企业牵线 搭桥找市场。古胜潭、袁俊弢、王澄平也 从完善基础设施配套、人才招引、上市企 业培育等方面提出了意见建议。 交流中,陈恢清向广大台商台企为株洲发展作出的贡献表示感谢。他说,当前株洲正发挥先进制造、科技创新等幸福优势,大力培育制造名城、加快建设幸福大大力培育制造名城、加快建设。希望大家积极融入株洲现代产业体系为有量。人民和政人大大潭都的强强,为村振兴战略,推紧,以和大大大潭都的更多优质企业来株投资兴业;以积极一进两多优质企业来株投资兴业;以积极,积少有关,有大大组带,发挥自身优势,两岸及强两岸交流合作。株洲将秉持"两岸展、市的理念,着力打造最优涉态度,帮助解决台企发展和台商台胞生活难题。

2023 轨博会株洲市指挥部第二次工作会议召开

细致精致极致做好轨博会筹备工作

杨爱云王卫安出席并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/

周蒿) 11月18日,2023中国国际轨道交通和装备产业博览会株洲市指挥部第二次工作会议召开。省贸促会党组书记、会长杨爱云,市委副书记、市委政法委书记王卫安出席会议并讲话。

省贸促会领导吴曙光、杨恩 奇,市领导刘剑飞、蒋湘晖,株 洲高新区党工委书记邬凌云 效、安全、廉洁办会。要聚焦嘉宾

会上听取了轨博会筹备工作 进展情况汇报。与会人员就下一 步工作安排进行会商。

会议强调,要进一步强化部门和属地协调联动,对任务再细化、责任再落实,推动筹备工作全面提速、全面提标、全面提质,确保高

邀请、活动安排、宣传推广、设计布展、接待服务、交通安保组织、周边环境优化等全过程,按照"细致、精致、极致"标准,把问题想得更细一点,把工作抓得更实一点,精益求精抓好各项筹备工作,确保实现让企业满意、群众满意的目标。

百课进社区

社区大学免费培训20个社区学员

株洲日报讯(全媒体记者/ 戴凛)挖掘本土优秀社区教育资源,服务全民终身学习。11月17日,2023年全市社区教育工作推进会在天元区社区学院举行。

目前,我市"社区大学、社区学院、社区学校、社区学校、社区学习中心"的社区教育"四级网络"基本构建。全市各县市区均成立社区学院,还联合职教园各职业院校,设立了9个职业教育社区学院,创新了社区教育载体,基本形成了

具有特色的学习型社会框架。一年来,全市各社区教育机构共开设课程300余门,开放课程活动3300余场次,惠及群众20万余人,进一步满足了群众的精神文化需求,提升了群众的获得感和

此次会议总结了本年度全市社区教育工作。同时通报了我市2023年"百姓学习之星""终身学习品牌项目""优秀学习团队""学习型家庭"相关表彰决定。天

元区社区学院校长、天台小学"幸福书屋"团队代表进行了交流与分享。

今年,株洲社区大学还将继续开展"百课进社区"活动,拟选择城市五区的20个社区进行现场免费培训。区社区学院负责选送此次培训活动定点社区名单,每个区选定4个社区,每社区送课不少于10场,组织有能力、有意愿的群众就近就地开展培训,每场学员约50人。

10位退役军人获创业创新大赛奖

株洲日报讯(全媒体记者/易楚曈 通讯员/ 莫锦文 康爱清) 11月17日,由市退役军人 事务局主办的株洲市第三届退役军人创业 创新大赛决赛暨颁奖仪式圆满落幕。

本次大赛设置了新兴产业、传统产业及 生活服务业和乡村振兴三大赛道,集中展示 了全市退役军人积极参与地方经济社会建 设的奋斗精神,10名退役军人创业创新项目 晋级决赛。

其中,年轻退役军人郭泽锋自主研发的 "林巡下乡"项目脱颖而出,荣获大赛一等 奖。该项目以"做有效率、有温度的林业守护者"为使命远景,自主研发"无人机+"信息系统、半实物仿真模拟训练系统,降低了从业人员门槛。该技术项目已授权专利9项,促成合作项目48项,完成林业巡护面积64万公顷,服务林户7.8万人,带动就业5200

余人。 退役军人王亦龙的"智慧消防"——"端边云"安全用电系统,能实时监控用户用电状态,快速响应排除火灾隐患,自动诊断定位故障,消除漏电危害。该系统运用4项核心 技术,存储了685种火灾故障模式,涉及学校、烟花爆竹厂、化工厂等重点单位,且产品已通过权威机构的电气安全性、稳定性和环境适应性测试。

市退役军人事务局党组书记、局长刘新宇表示,创业是时代发展的主题,创新是社会进步的动力。全市退役军人事务系统将继续引导支持退役军人在"大众创业、万众创新"时代洪流中大显身手、在助推株洲经济社会发展中施展才华,为"培育制造名城、建设幸福株洲"贡献退役军人力量。

● 凡人善学

一面"蹊跷"的锦旗

株洲日报全媒体记者/廖明 通讯员/包卫华

11月15日,株洲西站的客运领班周拥 军收到了一面锦旗,但他与赠送人刘女士 却素未谋面。交谈后才得知,刘女士原是 受人之托。

事情还得从半月前说起。

本月初,福建泉州的刘先生携家小来株参加商务活动,行程结束后从株洲西站返回时,由于携带行李太多,不慎将一个背包遗落在了站台上,等到上车后才恍然发觉。包里除了三台苹果手机和2000多元现金,还有身份证件以及公司的重要资料。列车已经开行,焦急万分的刘先生只能

向列车长求助。通过站车交互系统,列车长

委托株洲西站客运值班员张宇代为查找。 很快,刘先生的包,在车站站台的座 椅上被寻回。得知背包被找到,刘先生欣 喜万分,在列车长的帮助下,立马搭乘最 近的列车折回株洲西站。

早已在站台等候的张宇,迅速按程序 核实刘先生的身份信息、清点包内物品, 然手顺利办完交接。

背包失而复得,刘先生欣喜并感激,但很快又犯了难:彼时距离他在长沙南站要中转换乘去福建的列车发车时间已不足半小时,若不能赶在发车前抵达长沙南站,带着一大堆行李的妻儿,估计难以顺利登车,行程和工作都要被耽误。

细心的张宇察觉到了刘先生的异常, 了解情况之后,她立马比对车次、时刻 表,经反复核实,发现有一趟列车可以在 刘先生换乘车次开车前7分钟赶回长沙南 站,唯一的缺点就是换乘时间短,须分秒 必争。

事不宜迟,张宇赶紧为刘先生开具客运记录,并亲自护送刘先生上车,临行还 反复交待长沙南站的便捷换乘路线。

最终,刘先生顺利在长沙南站与家人 汇合,并赶上了去往福建的列车。

事过十多天,回到福建的刘先生始终忘不了回程路上的这一幕幕,于是便委托在株洲的好友刘女士,制作了这面写有"尽职尽责人美心美"的锦旗送到株洲西站。

百草润童心



11月18日,市妇联、市教育局联合举办"社会开放亲子课堂"在省直中医医院开讲,在"沉浸式"体验活动中,200余名参加活动的学生和家长认识了紫苏、金钱草、艾草等各种中草药。 株洲日报全媒体记者/易楚瞳 通讯员/董敏 摄